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is őssi mélyszántás 
a jó termés alapja
Az őszi búzavetés 

kifejezésénél tart Hajdú-Bi- 
har, r most a legfontosabb 
leiadat: az őszi mélyszántás 
maradéktalan befejezése. Az 
idő is sürget, mert a tél már 
mutogatja foga fehérét, Itt- 
ott szállingózik a hó. A me­
gye gépállomásai minden ere­
jükkel azon legyenek, hogy 
elvégezzék az őszi mélyszán­
tást, mielőtt még a szigorú 
hidegek bejönnek.

Nagy feladat előtt állunfe, az 
kétségtelen. Gyors munkát 
kell végezni, de ugyanakkor 
kifogástalanul jó minőségű 
munkát is, mert hiszen az 
őszi mélyszántás után csak 
akkor várhatunk bőséges ter­
mést. ha a talajndk megadjuk 
a jó munkát, ha nem elna- 

vérzett, vo.k barázdás 
földbe kerül majd tavasszal a 
mag.

Az idén az időjárás is köz­
rejátszott, Ihogy kapásaink ké­
sőbb értek be. mint a meg­
előző esztendőkben. Két-há- 
vom héttel is kitolódott a be­
takarítás munkája, összetor­
lódták a feladatok, rövidet* 
idő alatt kellett a vetést is 
elvégezni, mint az elmúlt év­
ben is. Ez a rövidebb idő sür­
get tehát bennünket arra, 
Iwy siessünk az őszi mély­
szántással. Ahhoz azonban, 
hogy ennek a fontos őszi fel­
adónak maradéktalanul eleget 
tudunk tenni, az szükséges, 
hogy a gépállomások jobb 
szervezettséggel végezzék ez­
után az őszi mélyszántást, 
mint ahogy végezték az őszi 
vetés munkáját. Több önte­
vékenységre, határozottabb 
cselekvésre van szükség. Le­
gyen eH ==ztó példa a gépállo­
mások előtt az, ami Zsákén 
történt. A vetés elhúzódott a 
zsákai határban a termelőszö­
vetkezeti földeken azért, mert 
a gépállomás igazgatója, Osz- 
lács István, bár többször sür­
gették, méesem tett gyors 
intézkedést a gépek átcsopor­
tosítására. hogy a zsákai Kos­
suth és Győzelem termelőszö­
vetkezetek földjén mielőbb 
befejeződjék a vetés. Tétová­
zott, kényelimjeskedett, és vé­
gül is írásban intézkedett. Ez­
zel két hasznos nap esett ki 
a vetésből. Most, az őszi mély­
szántás szorgos napjaiban nem 
szabad előfordulni annak, 
hogy .megismétlődjön ez a zsá­
kai eset a megyében. Minden 
perc drága. Számolni lehet az­
zal. hoav kemény napok kö­
ve''--msk és kifagy az eke a 
földből.

A mostani időjárás alkal­
mas a mélyszántás végzésére. 
A munkát nem akadályozza 
az a vékony fagyos talajréteg, 
ami reggelenként jelzi, hogy 
itt a tél. A traktorok még ví­
gan tudnak szántani az ilyen 
talajbkon. Az a fontos, hogy 
a brigádok minél kevesebb 
üresjárattal oldják meg fel­
adatukat és egy dűlőt csak ak­
kor hagyjanak el, ha ott már 
minden mélyszántást elvégez­
tek.

Állami gazdaságaink, ter­
mel őszö vetkezetek* hatal­
mas tábláin sok munka vár 
még a traktorosokra. Ahhoz, 
hogy ezt a munkát idejében 
elvégezhessék, jó szervezésre 
van szükség, mert a kapkodás 
nem előrehaladást, hanem 
hátramaradást jelent. Az őszi ► 
mélyszántásban is érvénye­
sülni kell a tervszerű munká­
nak, mert csak úgy lehet jól 
kihasználni a gépek kapacitá­
sát és biztosítani azt, hogy a' 
munkaidő minden percét jól 
hasznosítsák.

A jó szervező munkával 
égyütt jár az ellenőrzés is, 
friert különösen az elmúlt esz­
tendőkben szomorú példák ad­
tak számot arról, hogy egyik- 
fnásik traktoros végigrobogott 
a területén, és csak hogy a 
százaléka nagyobb legyen, 
biélyszántás helyett sekély- 
szántást végzett. Az ilyen lel— 
'•iismeretlen munkára nincs

szükség. Nem tűrhető el se­
hol, hogy becsapják a földe-, 
s megkárosítsák a föld gaz­
dáját. A termelőszövetkezetek 
elnökei, brigádvezetői, de el­
sősorban maguk a gépállomási 
brigád vezetők ellenőrizzék a 
traktorok munkáját. Csak ak­
kor vegyék át a szántást, ha 
az minőségileg kifogástalan.

Ebben az esztendőben gaz­
dag termést takarítottunk be 
és ennek nagy része annak 
köszönhető, hogy jó őszi mély­
szántás után kerültek a vete- 
mények a földbe. A jó őszi 
mélyszántás a bőséges termés 
alapja, ezt már a gyakorlat 
igazolta. Éppen ezért nem 
tűrhető sehol, hogy a jó őszi 
mélyszántást rossz munka pó­
tolja és a helytelenül értel­
mezett verseny érdekében el- 
-feanyagolják a minőséget.

A föld megmunkálásé™ 1 
döntő szempont a minőségi 
munka végzése, és annak el­
lenőrzése. A mezőgazdasági 
szakembereknek, az állami 
gazdaságok és termelőszövet­
kezetek mezőgazdászainak, 
ahogyan kötelessége volt ellen­
őrizni a vetést, úgy kötelessé­
gük most ellenőrizni az őszi 
mélyszántás munkáját. Adják 
meg tehát mindenütt a talaj­
nak a kellő mélységű szán­
tást, gondosait szegjék be a 
sarkakat és vakbarázda sehol 
se hirdesse a traktoros hanyag 
munkáját.

Az őszi mélyszántással kap­
csolatban külön hangsúlyozni 
kell a rizstelepek dolgát. Haj- 
dú-Biiharban több ezer holdon 
vetünk ismét rizst. Ezeknek a 
rizsitelepeknek az őszi mély­
szántása rendkívül fontos. E'z 
évben nem volt kedvező a 
rizstermésünk, ami nagy rész­
ben á kedvezőtlen esős nyár­
nak köszönhető, de hozzájá­
rult a kedvezőtlen eredmény­
hez az is, hogy nagy terüle­
teken nem csapolták le idejé­
ben a rizsföldeket és nem 
végezték el az őszi mélyszán­
tást. A rizs akkor fizet jól, 
ha őszi mélyszántás után ke­
rül tavasszal földbe a magja. 
Legyen tehát fokozott gond 
ez évben arra, hogy minden 
rizstelepünk megkapja az őszi 
mélyszántást.

Termelőszövetkezeteink ez 
évben gazdag termést takarí­
tottak be kalászosokból, kapá­
sokból egyaránt. Az a' feladat, 
hogy jövőre a mezőgazdaság 

.még több termést tudjon adni 
a népgazdaság számára. Az a 
feladat, hogy emeljük a ter­
méshozamokat. Az életszínvo-

Az őszi mélyszántással gyo­
mot irtunk, tároljuk a növé­
nyek fejlődéséhez szükséges 
téli csapadékot, a fagy mor­
zsa lékossá teszi a talajt, ked­
vezőbbé a tápanyag felvéte­
lére. Állami gazdaságaink so­
rában a darvast már jogosan 
büszkélkedhet azzal, hogy több 
mint ezer holdon elvégezte az 
őszi mélyszántást. Ezt a pél­
dát kell követni. Minden szán­
tásra alkalmas percet felhasz­
nálni. hogy ne maradjon ki 
egyetlen egy barázda sem a 
mélyszántásra kijelölt, terüle­
teken.

Pártszervezeteink, ahogy az 
őszi vetés idején eredménye­
sen érvényesítették ellenőrző.- 
irányító szerepüket, úgy most 

, az őszi mélyszántás idején is 
legyenek éberek, ne engedjék, 
hogy az elkényelmeskedés kö­
vetkeztében kifussunk az idő­
ből és a barázdából kifagyott 
ekékkel várjuk a tavaszt.

A traktorosok vállaira nagy 
felelősség hárul az elkövetke­
zendő napokban, 'hiszen Sok 
még a cselekedniivalójuk. A 
megyében a gépállomások 
mélyszántást tervüknek még 
45 százalékát sem végezték el. 
Igen jól szervezett, minden 
időt kihasználó munkára van 
tehát szükség, hogy a több 
termést jelentő őszi mélyszán­
tást megyénkben maradékta­
lanul elvégezzék^

Használjuk ki az enyhébb idő! a vetésre!
■UiEGYÉNKBEN még mindig 2700 hold őszi búza vetel- 

- len. Nagy darab föld ez, s ha nem kerül az ősszel be­
vetésre, tavaszi búzából jóval kevesebb termésre számítha­
tunk. Az időjárás most már akadályozza a vetést, több he­
lyen azonban a déli órákban, amikor az idő enyhül és a (agy 
felenged, el kell vetni a búzát-

A berettyóújfalui járásban az idő enyhülését így hasz­
nálták ki Az utóbbi napokban a déli órákban frissen szán­
tott földbe kézzel szórták el a magot. A zsákai Győzelem 
cs Kossuti TSZ-ben 25 holdon, a csökmői Kossuth TSZ- 
ben 50 holdon. Hencidán csak pár hold híja volt a vetés­
terv teljesítésének, de a napokban elvetettek az utolsó 
szemig.

A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSHOZ hasonlóan másutt is, 
**ha az idő arra alkalmas, vetni kell. Nagyon fontos azon­

ban és elengedhetetlen, hogy az elvetett magot be is takarják.
A föld tetején mag nem maradhat, amit elvetnek, azt minden­
képpen be kell takarni, meri másképpen a magot sérti a hi­
deg, vagy a madarak elhordják.

A megye gépállomásai a november 25-i állapot szerint
-■ ' ———— 0 0 0

44,3 százalékra teljesítették mélyszántást tervüket Gyenge 
eredmény ez, az utóbbi napokban alig néhány százalékkal 
jutottak előre. Az idő pedig sürget.

NOVEMBER VÉGÉN VAGYUNK, az eke lassan kifagy » 
földből. Ahány holdon nem végeztük el a mélyszántást 

a kapások földjén, annyi holdon terem kevesebb 1956-bau- 
A Berettyóújfalui Gépállomásnak volna legtöbb oka d 

szégyenkezésre 12,7 százalékos, és a Pocsaji Gépállomásnak 
17,3 százalékos teljesítésével. De rajtuk kívül sok olyan gép­
állomás is van, amely mélyszántás! tervének még az 50 száza­
lékos teljesítését sem crte el. A Tetétleni és a Tiszacsegei 
Gépállomás, amelyek 75, illetve 72 százaléknál tartanak 
ezzel a munkával. Száz százalékon felül pedig mindössze két 
gépállomás: a Nyíradonyi (115 százalék) és a Vámospércsi 
Gépállomás (100,1) teljesítette mélyszántás! tervét.

SOK IDŐ MÁR NINCS a mélyszántásra. A gépállomá­
sok állítsanak minden percet erre a munkára, hogy 

minél nagyobb földterületen elkészüljenek a talaj mélyen 
szántásával és hozzájáruljanak ezzel a jövő évi nagyobb ter­
méshez.

Munkásasszonyok az évi terv teljesítéséért
Gyógyszergyár

Egyetlen asszony, leány 
sem teljesít 
100 százalék alatt

Mennyi élénkség és meny­
nyi szín jellemzi a Debrece­
ni Gyógyszergyár munkáját. 
A fiatalok nótaszó mellett 
dolgoznak, az asszonyok 
meg dúdolnak hozzá. Az 
ampullaszignáló gépeknél 
épp úgy. mint a laborató­
riumban egyforma a jókedv. 
És ez a jókedv nagyszerű és 
figyelemre méltó sikerekkel 
párosul. A gyár hónapról 
hónapra túlteljesíti tervét. 
Jelenleg is a megye legjobb 
üzemei között vannak a 
gyógyszergyáriak.

A helytállásban és az 
évi terv időelőtti teljesíté­
séért folyó harcban nagy 
szerep jut a lányoknak és 
asszonyoknak. Nem túlzunk, 
ha azt mondjuk, ők az üzem 
motorjai. Nemcsak azért, 
mert többen vannak, mint a 
férfiak, de azért is, mert a 
120—130 százalékos telje­
sítményeiket . ritkán adják 
lejjebb. Norma alatt telje­
sítő lány és asszony pedig 
egyáltalán nincs az üzemben.- 
Burai Ilona kiszerelő pél­
dául jelenleg is másfél nap 
normáját végzi el 8 óra alatt. 
'Társai szintén a legjobb tu­
dásuk szerint állnak helyt 
gyáruk becsületéért. Hogy 
csak a legjobbakat említsük, 
Korcsolai Kálmánnénak 140 
—150 százalék az átlaga. 
Tóthfalusi Sándorné és Mak­
kal Károlyné teljesítménye 
is közelebb jár a 200 száza­
lékhoz, mint a 180-hoz. Ke­
zük olyan gyorsan jár, akár 
a motolla, hozzáadva min­
denhez azt az utánozhatat­
lan bájt, amire csak nők ké­
pesek.

Burai Ilona, már tíz éve 
dolgozik a gyárban. Tíz éve 
teszi meg minden nap laká­
sától az üzemig terjedő más­
fél kilométeres utat, de még 
sohsem késett el. Fésűs Jó- 
zsefné, a készáru raktár ve­
zetője pedig már egy ne­
gyedszázadot töltött el a 
Gyógyszergyár ismerős fa-

Mun-kásasszonyok..: Nagyszerű és sokatmondó
szó ez. Említésére látjuk a gyárakba induló fiatal lá­
nyok és asszonyok népes seregét, ezrek és ezrek helytál­
lását. a zakatoló gépek mellett, A mi munkás asszonyaink 
már egyenrangú versenytársai a férfiaknak. Nevük épp 
úgy megtalálható a sztahanovisták és a kiváló munkások 
között, mint az újságok hasábjain. Tettük és mindenna­
pi szorgalmuk fontos hozzájárulás ahhoz, hogy maradék­
talanul valóra váltsuk nagy célkitűzéseinket, hogy szün­
telenül erősíthessük a haza erejét. Az itt következő. írás 
is róluk, a mi társadalmunk építésének hűséges segítő­
társairól szól.

Iái között. Részlege állan­
dóan túlteljesíti a tervet. 
Fésűs Józsefné egyike azok­
nak a fáradhatatlan asszo­
nyoknak. akik otthon a mo­
sásban, főzésiben is helytál- 
lanalc, az üzemben is becsü­
lettel megteszik a magukét. 
Fésüsné. mikor először IS 
éves korában átlépte a régi 
REX Gyár kapuját úgy érez­
te, hogy torkában ver a szí­
ve, úgy drukkolt, hogy lesz-e 
kenyér vagy nem. Ma pedig 
már nem is tudna meglenni 
az üzem nélkül Még niunka 
után is nagyón sokszor 
bennmarad, társadalmi mun­
kát végez, javaslatokat tesz, 
mint egyik harcos, aktív tag­
ja az üzemi bizottságnak.'

Fésűs né és a többi gyógy­
szergyári asszony munkája 
is példázza azt a megválto­
zott viszonyt, amely ma már 
érvényesül és jelen van min­
denütt ebben az ország­
ban.
Dohánygyár ;■>

Helytállás a szűrő­
gyártó gépelt mellett

Azt hisszük széles körben 
ismerik már Bozóki Ilona, 
Gyertyánost Lajosné és Sza­
bó Irén nevét. A Néplap 
nem egyszer írt róluk és ne­
vük állandóan ott van az 
üzem versenytábláján. Mind­
hárman, mint szivarka gép­
kezelők nap mint nap 620 
ezer darab cigarettát adnak 
ki a kezük közül — 35 ezer­
rel többet, mint amennyit a 
terv előír. Ha Burai Ilonáét 
a Gyógyszergyárban mutat­
ják meg mit tudnak a mi 
lányaink és asszonyaink, 
úgy ők a Dohánygyárban ír- 
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ják fényes betűkkel a ten' 
történetét.

Persze nemcsak Bozóki 
Ilonáék, de az üzemrészek 
többi nő dolgozója is kitesz 
magáért. Van úgy. hogy még 
a férfiakat is lepipálja. Hogy 
mást .ne említsünk, a fárad­
hatatlan szorgalmú Csiszár 
Jánosné ládazáró még most 
sem enged a 190 százalékból. 
Varga Sándorné is 115 száza­
lékos átlagteljesítménnyel 
és jó minőséggel segíti • az 
éves terv időelőtti. teljesíté­
sét. A szivarka csomagoló 
asszonyai sem adják lejjebb. 
Ezek az asszonyok és lányok 
most. azt a szép feladatot 
tűzték maguk elé, hogy har­
madszor is kiharcolják gyá- 
uknak a büszke élüzem ci­
nét. Csak rajta: hisz minden 
feltétel adva van a győzelem­
hez. Igaz, októberben a szo­
kottnál gyengébben „szere­
peltek“, de most november­
ben aztán annál inkább rá­
kapcsoltak. Az eredmény: 
joggal reméljük ismét a terv 
túlteljesítése lesz. amihez a 
magunk részéről sok sikert 
kívánunk a dohánygyári elv­
társaknak.
Kefegyár

ÄM messze megelőzték 
az időt

A Kefegyár becsületes és 
törekvő munkásasszonyairói 
sem feledkezhetünk meg. 
Annál is inkább, mert itt 
sem szegen tartják az igye­
kezetei. Sőt... Ne vegyék 
rossz néven sem a dohány­
gyáriak. , sem a gyógyszer- 
gyáriak, de úgy véljük: — a 
nemzetközi piacokon is olyan 
jól ismert magyar kefék

gyártói még őket is meg« 
előzik. Bizonyítékul csak 
annyit, hogy a gyár 
már november 22-én teljesí­
tette felemelt évi tervét, sőt 
mire december 31-e eljön, 
a. kefegyáriak további 880 
ezer forint értékű árut ad­
nak a népgazdaságnak.

A kivívott sikerek persze 
korántsem véletlenek. Első­
sorban a munkásasszonyok 
gyors és ügyes keze, forró 
szíve billenti olyan magasra 
a tervteljesítés mérlegét. Ti­
mor Erzsébet, Toldi György- 
né, Pércsi. Istváné Király 
Istvánné, Gara Kálmánná, 
Agárdi Mihályné és még so­
kan mások, még az időt is 
messze megelőzték. Király 
Istvánné például 1957. már­
ciusi tervéé 4 "I jetiitj. már, 
Gara Kálmánná is az 1957-cs 
évet tartja nyilván tervnap­
tárában. A Gara házaspárról 
különben külön is kell szól­
ni. Mindketten a faműhely­
ben egy szalagfűrészen dol­
goznak. A férj már kétszer 
szerezte meg a kitüntető 
sztahanovista címet, — a 
múlt év óta a könnyűipar 
kiváló dolgozója. Az asszony 
sem adja lejjebb. Ő is szta­
hanovista. Egymással verse­
nyeznek. .. Az öregebbek, 
mint Király néni és társai, 
akik már 40 évet is eltöl­
tőitek a gyárban, büszkék 
erre a versenyre. Büszkék 
arra, hogy a munkásosztály 
soraiból nap mint nap új 
munkahősök emelkednek ki 
példát mutatva társaiknak. 
Büszkék arra is, hogy amiért 
ők kitartottak azt most tel­
jes erővel győzelemre viszik 
a fiatalok, az olyanok., mint 
Gara Kálmánná, vagy Tímár 
Erzsébet, alti már szintén 
1956. júliusi tervét teljesíti)

Íme, így állnak helyt, így 
dolgoznak a mi munkasasz- 
szonj'aink. Nevük méltó arra, 
hogy megismerjék őket a 
megyében, hisz azért küzde­
nek, azt a harcot viszik fá­
radhatatlanul, ami számunk­
ra legfőbb és legkedvesebb,

egyesült Államok
A New Yorlk Times szer­

kesztőségi cikíkben foglalko­
zik a Szovjetunióban leg­
utóbb történt termonukleá­
ris fegyverkísérletekkel. A 
cikk ideges hangja emléke­
zetbe idézi N. Sz. Hruscsov- 
nak azokat a szavait, hogy 
a Szovjetunióban kipróbált 
bomibák Ihassanak „azoknak 
az idegeire, akik háborút 
szeretnének kirobbantani“.

A New Yorlk Herald Tri­
bune elhallgatja a fegyver­
zet csökkentésére és a tö­
megpusztító fegyver eltiltá­
séra előterjesztett ismert 
szovjet javaslatokat és cini­
kusan azt állítja, hogy a 
Szovjetunió nem adta ^bizo­
nyítékát aninák> hogy vala-

A Szovjetunióban történt 
fegyverkísérletek k

mennyire is reálisan kész 
csökkenteni a hagyományos 
fegyverzet terén meglévő 
előnyét“. A lap az atom- és 
111 idrogénfegy ver eltiltása el­
len foglal állást.

ANGLIA
Az angol sajtó továbbra is 

jelentős figyelmet fordít ar­
ra a TASZSZ közleményre, 
hogy a Szovjetunióban ter­
monukleáris fegyvereiket 
próbáltak ki. A Times és a 
Daily Telegraph and Mor­
ning Post részletesen ismer­
teti a TASZSZ közleményt,

földi visszhangja
valamint N. Sz. Hruscsov 
bangalori beszédét.

Az angol lapok többsége 
iáhagyja a beszeditek azt a 
részét, amelyben arról van 
szó, hogy a Szovjetunió so­
hasem fog visszaélni ezzel a 
fegyverrel, és hogy boldog 
lesz, ha ezék a bombáik soha­
sem robbannak fel, városaik 
és falvak felett.

FRANCIAORSZÁG
A párizsi lapok fő figyel­

me a Szovjetunió legutóbbi 
termonukleáris fegyver­
kísérleteivel foglalkozó
TASZSZ-közkménync össz­

pontosul. A lapok többsége 
kiemeli a TASZSZ-közle- 
mánynek azt a részét, amely 
hangsúlyozza, hogy a szov­
jet kormány az atom- és hdd- 
rogénfegyver eltiltása, a ha­
tékony nemzetközi ellenőrzés 
megteremtése mellett foglal 
állást.

Több lap felhívja a figyel­
met arra, hogy N. Sz. Hrus­
csov beszédének azt a ré­
szét, ahol arról van sző, 
hogy a legutóbbi bomba rob­
banásának ereje „több mil* 
lió tonna szokásos robbanó* 
anyag felrobbanásával
egyenlő, pontatlanul fordí* 
tolták'". (A nyugati sajtó 
először azt irta, hogy a rob* 
bánás ereje egymillió tonna 
robbanóanyagéval egyenlő.)

N
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N. L Bulganyin ás N. Sz. Hruscsov 
Madraszba érkezeit

Madrasz, a TASZSZ kii- 
löntudósítójától:

N. A. Buiganyin és N. Sz. 
Hruscsov, valamint kísére­
tük november 28-án reggel 
elutazott Utalkia-mundból és 
délben megérkezett Mad­
raszba. Madrasz Dél-Imííá 
nagy ipari és kultúrboz- 
pontja, -másfélmillió lakosa 
van és igen fontos kikötő 
az ország keleti partvidé­
kén.

A madraszn repülőtéren 
a szovjet vendégeket 
Praikasza, Madrasz állam 
kormányzója, K. Nadar fő- 
miniszter és más hivatalos 
személyiségek fogadták.

Bár N. A. Bulganyin és 
N. Sz. Hruscsov érkezésé­
nek időpontja megváltozott, 
nagy tömeg fogadta őket a 
repülőtér környékén.

Délután N. A. Bulganyin 
és N. Sz. Hruscsov Sz. Pra- 
kaszának, Madrasz állam 
kormányzójának kíséreté­
ben a város központján át 
Plrambor kerületbe haj­
tatott. Ott fekszik India 
egyik legújabb jparí üze­
me. az állami vagongyár, 
amely az idén október 2-án 
kezdte meg működését.

A piraroibori gyár építését 
1952-ben kezdték. Kapacitá­
sa 350 teljes fómépítésü 
személykocsi évente.

A gyá-r megtekintése 
után egyfelől Hruscsov és 
Bulganyin. másfelől a gyár 
vezetői között élénk eszme­
csere folyt.

A szovjet vendégek ez­
után átmentek a város má­
sik kerületébe, ahol a váro­
si stadionban mintegy 50 000 
madraszii gyermek gyűlt ösz- 
sze. A madraszi gyermekek 
torna- és sportgyakorlato­
kat, indiai népi táncokat 
mutatlak be. népdalokat ad­
tak elő. Bulganyin és 
Hruscsov elvbá-rs, valamint 
kíséretük nevében N. A. 
Mihajlov, a Szovjetunió 
kulturális ügyeinek minisz­
tere üdvözölte a gyermeke­
ket.

Amikor a szovjet vende­
gek elhagyták a városi sta­
diont, és a városon keresz­
tül a Beingáli-öböl part­
ja felé tartottak, aho­
vá a városi nagy­
gyűlést hívták össze, Mad­
rasz lakossága megtöltötte 
az utcákat. A vendégek nyi­
tott gépkocsija lelkesen ün­

neplő tömegek sorfala kö­
zött haladt el.

A városi nagygyűlést K. 
Nadar, az állam főminiszte­
re nyitotta meg. A gyűlé­
sen megjelent Sz. Prákasza, 
az állam kormányzója is. 
M. A. Csidambarajn, Mad­
rasz város polgármestere 
üdvözölte N. A. Bulganyint 
és N. Sz. Hruscsovot. Ki- . 
emelte egyebek között a 
Szovjetunió óriási érdemeit 
a nemzetközi kapcsolatok 
és más országokkal, egye­
bek között Indiával való 
együttműködés fejlesztésé­
ben.

A nagygyűlésen N. A. 
Bulganyin beszédet mon­
dott:

Madraszba érkezésünk 
előtt 'meglátogattunk több 
indiai várost — mondotta 
többek között —, sokat le-' 
hetne beszélni e számunkra 
igen Eiasznos utazáson ‘szer­
zett benyomásainkról, de 
mindenek előtt arról szeret­
nék _ beszélni, hogy bármer­
re jártunk Indiában, min­
denütt leküzdhetetlen vá­
gyat éreztünk a népben a 
béke megőrzése iránt.

Ázsia népei hosszú évti­
zedeken, sőt évszázadokon 
keresztül sínylőditek idegen 
elnyomás alatt, önféláldozó- 
an harcoltak szabadságukért 
és _ nemzeti függetlensé­
gükért, s a gyarmati rend­
szer pusztul és visszahozta a- 
tatlanúl a múltba tűnik. 
(Taps). Egyes európai álla­
mok azonban mindezideig 
nem tudják megérteni, hogy 
nincs visszatérés a régi 
gyarmati rendhez. Teljesen 
indokolatlan, hogy India ősi 
területén mindmáig ott 
található Goa portugál 
gyarmat. Ez a civilizált né­
pek szégyene. (Taps). A 
szovjet nép rokon-szénivé 
mindig azok oldalán volt és 
lesz, akik a gyarmati rend­
szer és maradványai ellen 
harcolnak. (Viharos taps).

Ezután N. Sz. Hruscsov 
szólt röviden Madrasz pol­
gáraihoz.

A nagygyűlés végén tű­
zijáték következett.

Később Sz. Prakasza, 
Madrasz állam kormányzó­
ja esitebédef adott N. A. 
Bulganyin, N. Sz. Hruscsov 
és kíséretük tiszteletére.

November 29-én a kül­
döttség Mad-raszból Kalkut­
tába repült.

II Szavlefuniö Legfelső Tanácsának kii’döttei 
beutazzák a Német Demokratikus köztársaságot

mokratikus Köztársaság vá­
rosait, falvait és ipartele­
peit, hogy megismerkedjék 
az új Németország lakossá­
gának mindennapi életével, 
munkájával, vívmányaival 
és nézeteivel

A Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának 16 tagú küldött­
sége, amely pénteken a népi 
kamara elnökségének meg­
hívására Beiiin.be étkezett, 
hétfőn három csoportban 
elhagyta a német fővárost, 
hogy beutazza a Német De-

Eisenhower elnök ismét bekapcsolódott 
az aktív politikai életbe

(MTI) Az amerikai rádió 
jelenti, hogy Eisenhower 
elnök emlékezetes szívroha­
ma óta hétfőn líapcsolódott 
be ismét teljesen az aktív po­
litikai életbe. Eisenhower 
hétfőn háromnegyedórás 
megbeszélést folytatott Leo­
nard Hall-lal, a Köztársa­

sági Párt elnökével. A meg­
beszélés után Hall kijelentet­
te az újságíróknak, hogy 
Eisenhowerrel folytatott be­
szélgetése „igen biztató volt“ 
és szerinte „Eisenhower va­
lószínűleg újból jelölteti ma­
gát az elnökválasztáson

öz ENSZ politikai bizottsága elfogadta 
azt a javaslatot, hogy a Jelenteni ülésszakon 

ne tárgyalják a marokkói kérdést
A londoni rádió jelentése 

szerint az ENSZ politikai 
bizottsága 49 szavazattal el­
fogadta azt a javaslatot, 
hogy_ az ENSZ jelenlegi ülés­
szakán ne tárgyalják meg a

marokkói kérdést. A javas­
lat ellen senki sem szava­
zott. öt ország: Anglia, 
Ausztrália, Belgium, Hollan­
dia és Luxemburg tartózko­
dott a szavazástól.

ünnepségek Belgrádiján a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság kikiáltásának Mi* évlordulóján

A belgrádi rádió jelenti:
Belgrádban, valamint Ju­

goszlávia városaiban és fal­
vaiban hétfőn számos ün- 
nejiségre került sor a Ju­
goszláv Szövetségi Népköz- • 
társaság kikiáltásának tize­
dik évfordulója tiszteleté­
re.

Jugoszlávia dolgozó né­
peinek szocialista szövetsége 
és a belgrádi városi nép- 
bizottság hétfőn este ünnepi 
hangversenyt rendezett. A 
'hangversenyen. megjelent 
Joszip Broz-Tito köztársasá­
gi elnök, Mosa Hjade, a 
szövetségi nemzetgyűlés el­

nöke, Szvetozar Vukmanc- 
vics-Tempo, AU/kszander 
Rankovics és Rodoljub Cső- 
lákovics, a végrehajtó ta­
nács alelnökei, valamint a 
Belgrádban akkreditált ctin- 
lomáciai testület:-.: , . i,

A jugoszláv nrv- i; 
nép alkalmából J ■
Tito köztársasági . 
szesen mintegy 60ÍIO 
mélyt részesített külön ..... 
kitüntetésekben. \ 4
végrehajtótanács ■ .. ... 
tiarendeletet bo ,.rc ; 
amelynek alapj. ,
500-an közkegyelemben ’ré­
szesültek.

Ünnepi ii!és Tiranában a felszabadulás 
tizenegyedik évfordulóién

Tiranában hétfőn ünnepi 
ülést tartottak Albánia fel- 
szabadulásának 11. évfordu­
lója alkalmából. Az elnök­
ségben helyet foglalt Enver 
Hodzsa, az Albán Munka­
párt Központi Bizottságának 
első titkára, Mehmet Shehu, 
az Albán Népköztársaság 
Minisztertanácsának elnöke, 
Hadzsi Leshi, a nemzetgyű­
lés Elnöki Tanácsának el­
nöke, továbbá az Albán 
Munkapárt Központi Bizott­
sága politikai irodájának 
tagjai, valamint közéleti sze­
mélyiségek. Az ünnepi ülé­

sen megjelent Levicskin, a 
Szovjetunió albániai nagy­
követe, valamint a tiranai 
diplomáciai képviseletek ve­
zetői.

Az ülést Hysni Kapó, a 
minisztertanács első elnök- 
helyettese, az Albán Munka­
párt Központi Bizottsága po­
litikai irodájának tagja nyi­
totta meg. Ünnepi beszédei 
Beqir Balluku, a miniszter­
tanács első elnökhelyettese, 
az Albán Munkapárt Köz­
ponti Bizottsága politikai 
irodájának tagja mondott,

Fogadás az fiiban Népköztársaság nemzeti 
ünnepe alkalmából

P. Kod, az Albán Népköz­
társaság budapesti rendkí­
vüli és meghatalmazott 
nagykövete, az Albán Nép- 
köztársaság nemzeti ünnepe 
alkalmából kedden este fo­
gadást adott a városligeti 
Gundel étteremben. A foga­
dáson megjelentek a párt és 
a kormány vezetői, Ács La­
jos, Dobi István, Gerő Ernő. 
Hegedűs András, Hidas Ist­
ván, Kovács István, Metis 
József, Rákosi Mátyás, Szá­
lai Béla, Bata István, Piros 
lAszló, Egri Gyula, Vcg 
Béla. Továbbá Rónai Sán­
dor, az országgyűlés elnöke, 
Boldoczíki János külügymi­
niszter, valamint a Magyar

Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének, a népköztár­
saság Elnöki Tanácsának, a 
minisztertanácsnak és a Ha­
zafias Népfront Országos Ta­
nácsának számos tagja, a po­
litikai, gazdasági és kultu­
rális élet kiváló képviselői.

Jelen volt. a fogadáson a 
Szovjetunió Legfelső Tan. 
csórnak hazánkban tartózko­
dó küldöttsége N. M. Peguc, 
a Legfelső Tanács Elnöksé­
gének- titkára vezetésé”*:. 
Ott volt a budapesti diplo­
máciai képviseletek számú« 
vezetője és tagja,

A fogadás meleg Darát i 
légkörben zajlott le.

Fogadás a Jugoszláv 
* nemzeti ünnepe

D. Soldatic, a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság 
budapesti rendkívüli követe 
es meghatalmazott minisz­
tere kedden este fogadást, 
adott a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság nemzeti ün­
nepe alkalmából a követség 
épületében.

A fogadáson megjelentek 
a párt és a kormány veze­
tői, Ács lMjos, Dobi István, 
Gerő Ernő, Hegedűs And­
rás, Hidas István, Kovács 
István, Mekis József, Rá­
kosi Mátyás, Szalai Béla, 
Bata István, Páros László, 
Egri Gyula, Vég Béla. Ott 
volt Rónai Sándor, az or­
szággyűlés elnöke, Boldocz- 
ki János külügyminiszter,

alkalmaim!
továbbá a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségé- 
neje, a népköztársaság El­
nöki Tanácsának, a minisz­
tertanácsnak és a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsá­
nak számos tagja, a politi­
kai, gazdasági és kulturális 
élet kiváló képviselői.

Megjelentek a fogadáson 
a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának hazánkban tartóz­
kodó küldöttei N. M. Pegov, 
a Legfelső Tanács Elnöksé­
gének titkára vezetésiével 
Ott voltak a budapesti dip­
lomáciai képviseletek ve­
zetői és a képviseletek szá­
mos tagja.

A fogadás meleg baráti 
légkörben zajlott le.

Leszavazták a francia Rományi
A. Faure-lkormány a keddi bizalmi szavazáson 318 sza­

vazattal 219 ellenében kisebbségben maradt —- jelenti az 
AFP,

Miután a jelenleg 312 szavazatot jelentő alkotmányos 
többség kialakult a kormánnyal szemben, a miniszterelnök 
az alkotmány értelmében jogot nyer arra, hogy a minis.-- 
tér-tanácsban a nemzetgyűlés feloszlatásét javasolja.

car,3
0563
0620
0631
3649
0658
0743
0772
0773
3789
0798
0897
0917
0933
0950

201—300 
101—200 
801—900 
301—400 
301—400 
701—800 
001—100 
601—700 
201—300 

901—1000 
401—500 

901—1000 
801—900 
101—200 
SOI—900

0984
1003
1051
1186
•1226
1284
1291
1363
'425
1430
1462
1508
1564
1568
1591

201—300 
801—900 
501—600 
701—800 
101—200 
401—500 
701—800 
601—70C 
701—800 
201—30C 
101—200 
201—300 
001—100 
401—500 
SOI—900

1671
1716
1744
1752
1846
1857
2167

190
2213
2432
2487
2526
2570
2609
2687

—300
—500
—400
—800
-1000
—500
—400
—200
—100
—100
—200
—300
—200
-500
-300

2827
2831
2875
2884
2893
1027
3078
3204
3217
3220
3238
3463
4022

072
4099

301—400
201—300
101—200
001—100
.101—200
001—100
401—500
101—200
201—300
101—200
401—500
301—400

901—1000
301—100
801—900

4187 801—900
4196 101—200
Í375 401—500
1434 201—30C
1441 901—1000 
•510 701—800
1520 701—800
'.526 701—800
1537 201—300
1556 3011—400
1655 301—400
4668 901—1000 
1696 801—900 5419 301—400
4702 801—900 5445 801—900
4746 801—900 5453 001—100

1769 8OI1—900 5461 101--200]6064 301-
'770 001—100 5466 201--30013070 301-
1783 101—200 Kamatozó kötvény c'k
4810 901—1000 sorsolásánák szdmvéazőc
1813 501—G0C 004 065 072 088 104
'826 001—100 130 146 152 201 222
1935 001—100 287 296 299 315 318
'945 801—900 329 335 380 437 443
1952 801—900 475 485 512 514 562
5157 801—900 585 605 606 6-18 745
5241 201—300 798 800 806 809 816
5307 601—700 840 864 899 975
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* jelentés, aimel’
béről szólt hangsmi 
évek zenei élete re,I 
bák váltakozó men« 
ban jeJJemusoek.

Kiemelkedően 
a Zeneművész

mely új igazgatója] 
segítségével egyre 1 
dik a tömegek zeni 
szaesés van azonc- 
tendőben az űz 
tekintve, mert Del 
néhány üzem rend 

Mint feladatot .jj 
hogy Debrecen V* 
velcsi osztályának,] 
tos zenei íntézmén 
tosabb célja, hogy 
osztály és a leülte 
zenei műveltségét 
azt a nem kíván 
ebben a nagyvár 
ezer ember érdeklő 
rendezvények inár
hogy a Bartók Bél 
videsen átalakuljon 
saséggé, s ezzel bit 
senyéiét tervszerűsj 

A kertsegek 
Jcultúréleténefc fejll 
ban említette a jel' 
években leginikábt>|

két külsőség 
a Szatyor! telepi I

tejll
Nagyon jelentősek 
amelyeket a Hajdúi 
üzemi Vállalat éléi 
gozóinak kulturális 
város külsőségi tej 
Bégeket hoztak IétJ

Nem élheu
muzsikaszó |

Bemnlatl 
«y (i^ttkonni Szín

Parádés szerepo«] 
rill a közönség 
Zsigmondi Nem 1 
zsSkasaó nélkül cíc 
ve. A fért: főszert 
Sándor alakítja. '1 
siti meg a léha, | 
gazdát, a felesége] 
Margit lesz. A te 
két Simor Er: 
Bessie, Hotti Év 
Mihály, Örkényi 
Hegedűs Agnes, 
Márkus László, 
Deák Pálma jats| 
sebb szerepekben il 
vésziek lépnek szín] 
Mensáros László, 
zsef. Hortobágyi J 
Lajos, Novak Istr| 
Katalin, Perényi 
Elemér, Artner A] 
sokan mások.

A nagy sikerr» 
móriczi színművet! 
nai Színház művel 
ciőját nagy érdekli 
a színházié toga t<f
Reméljük a 
marad el. A várfr| 
biztosítékot nyüj 
bor rendezői üt 
tai főrendező 
mé.vid ik rende tői I 
szerepei. Első naí 
récén! bemutat ki 
elismerést váltott! 
cená közönségből [ 
bor rendezte G| 
menedékhely cim| 
dnároéját.

Színházi
Ma 7-kor Éjjelt . 

Csütörtökön 7-kor L 
teloen 7-kor Garasq 
Bziony. Szombaton 
menedékhely, 8-J 
Inenyessaony. VJ
Párisi vendég,
tnenyeesziorriy. HétfJ 

menedékbe!«
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pebi'ecen külsőségének és tanyavilágának 
kulturális fejlődéséért

Í !éfft tartóit Debrecen f áros tanácsa végrehajtó bizottsága
. „en kulturális életének proto- 

(yieg zenei, életéről és a kn.il- 
^iwnok munkájáról tárgyalt ked- 
túrottno ^ perecén Város Tanácsa 
iien oe,e' ... Htsága.- Jellemző a nagy- 

esve, hogy a kibővítet 
. otlsági ülés uiibb mini

; tartott. Rengeteg ;>voo 
• 1 az ülésen, jelezve, hogy

lew® :. való bőven,van cm.
mel> Debrecen zenei oie- 

: - igsúiyozta, hogy az utóbbi 
-'rm ' 1. , »téré, eredmények és tti-

válláról" mennyiségben és arány­
in jellemzőek.

Kiein&IHetlően jó munkái végez 
Zeneművészeti Szakiskela.

Gulyás Györgynek„elv ú] igazgatója, C 
yiíkéeével egyre jobban bekapcsoló­
ba tömegek zenei művelésébe. Visz- 
““e«és van azonban, az utolsó öt esz- 
Shen az üzemi kortis-muzastmu.
• Jdaive. meri Debrecenben mmdessz;. 
Shán;,C' üzeni rendelkezik kórussal.

aiább hetente kétszer játókíilmokét ad- 
uuk. A lanyavilá'g kultúrhelyiségei kö­
zül figyelemreméltó a macsi és a Lenz- 
telepi, valamint a pallagpusztai kultúr­
otthon tevékenysége. E kultúrhelyisé- 
gekeri kívül. azonban a város hatalmas 
kiterjedésű határában meglehetősen 
eilenőnzetlen és teíjvszerűtlen kultúr- 
munka folyik.

A jelentésből w kicsöndül, hogy a 
legsürgősebben a külsőségi területeken 

, és a széles- tanya világban kell a kultu­
rális' munkát szélesíteni, megjavítani, 
segíteni ezzel a munkával egyidejűleg 
a tenne) oszövetkezeti mozgalom széle­
sebb kibontakozását.

A népművelési osztály jelentésével 
kapcsolatban igen sokan tettek észre­
vételt. Többek között Keresztes Károly 
elvtárs. tanácselnökhelyettes a tanyai 
kultúráiét javításának szükségességé t. 
hangoztatta, Béres András elvtárs pe­
dig a bápcmozgalom érdekében emeli 
szót, .és szóvátette, hogy

vele 
tos ze 
tosabb célja, 
osztály es

jOn; feladatot .jelöli meg a jelentés, 
fagy Debrecen Város Tanácsa népimé 
Jy osztályának, , de a vele toapcsola- 

intézményeknek is a legfon- 
hogy emeljék a miunkás- 
külterületek lakosságának 

„ne, műveltségét s megváltoztassák 
'] nem kívánatos állapotot, hogy 

e-bber. a nagyvárosban csak néhány 
ezer ember érdeklődjön a komoly zenei 
rendezvények iránt.. Szükséges az is, 
hogy a Bartók Béla Emlékbizottság rö­
videsen átalakuljon Filharmóniai Tár­
sasággá, s ezzel biztosítsák a hangver* 
senyéiét tervszerűségét.

A kéltségek és külsőségi területek 
kullúréleténék fejlesztésével kapcsolat­
ban említette a jelentés, hogy ács utóbbi 
években leginkább

lét külsőségi kultúrotthon, 
a SioVfori lelepi és a Kerekes telepi 

leilődik.
Nagyon jelentőseik azok az eredmények 
amelyeket a Hajdú-Bihar megyei Mozi- 
üzemi vállalat elért a külsőségek dol­
gozóinak kulturális nevelése terén. A 
teros külsőségi területein vetitőhelyi- 
tegeket hoztak létre, melyebben leg-

s vendéglátó üzemek zeneiiarainak 
magasabb igényeket kielégítő 

műsorokat kell adni.
Csömör Tamás elvtárs, a Mozi üzemi 
Vállalat igazgatója több javaslatot tett 
a külsőségi és a tanya világ kultúréte- 
tének megjavításával kapcsolatban.

A felszólalások sorát Ménes János 
tanácselnök elvtárs zárta le. Összefog­
lalójában azt emelte ki, hogy a népmű­
velési osztálynak a város zenei életé­
nek, kul túréletének máhadéktaten ki­
szolgálása mellett, fokozottabban kell 
a külsőség, a széles debreceni tanya- 
világ felé fordulni, ahol bizony nagy 
az elmaradás. Nagy szükség van olt a 
segítésre, a kultúra terjesztésére.

Hiba, hogy a város kulturális kisu­
gárzása nem érezhető megfelelően a 
várost körülvevő tanyavilágban, ahol 
sok ezer dolgozó paraszt lakik. Fontos 
feladatnak tartja, hogy a külsőségi kul- 
btiréuM otthonok ügyébe a széles töme­
geket iá bekapcsolják, meet csakis úgy 
lehet azokat élettel megtölteni. Szó vé­
tette, hogy a népművelési állandó bi­
zottság jóformán alszik, gyökeres ’avu­
lást csak akkor várhatunk, ha ennek 
az állandó bizottságnak az összetételé­
ben is változást érnek el, és gondos­
kodnak arról, hogy hozzáértő emberek 
foglaljanak ott helyet.

Hangsúlyozta, hogy az kkolák, a 
patronáló üzemek a kultúra teljesíté­

séből a külsőségi területeiken fokozot­
tabb mértékben vegyék ki részüket, 
mint eddig. Vonják be jobban a fiata­
lokat, mert sajnos az a helyzet, hogy 
a fiatalok nem tudnak dalolni, énekelni.

a dalkuitúra Debrecenben 
mostohagyermeknek tekintendő

még. Nagyon sok a cselekedni való 
ahhoz, hogy tízezres tömegeket von­
tunk be a kórusmozgalomba.

Javasolta a tanácselnök a végre­
hajtó bizottságnak, hogy kérjék fel is­
mét Adóm Jenőt, hogy tartson újaíbb 
előadásokat

A tanyavilágban vegyék számiba 
azokat az épületeket, ahol kult.úruttho- 
nokat lehet majd létesíteni. A népmű­
velési osztály tegyen meg mindent an­
nak érdekében, hogy ifjúsági bérlet­
jegyeket adjanak ki, ne csak a stran­
dokra, hanem a kultúráiét minden te­
rületén. A végrehajtó bizottságnak 
lépéseket kell tenni araiak érdekében 
is, hogy a Műsoriroda által Debrecen­
ből elvitt autóbuszt adják vissza a vá­
rosnak. Ez az autóbusz nagymértékben 
hozzásegítené a várost ahhoz, hogy a 
tanyavilágban műsoros előadásokat 
rendezzenek.

A végrehajtó bizottság elfogadta 
azt a határozati javaslatot, amelynek 
értelmében a külsőségi zenei rendez­
vények támogatására 7000 forintot, a 
Bartók népdal, tömegdal és kórusver­
senyek díjazásához 2000, a Tégláskerti 
Kultúrotthon építésének befejezéséhez. 
15 000 forintot, a többi külterületi kul­
túrotthon berendezésére pedig 10 000 
forintot adnak.

A városi népkönyvtárnak fejleszté­
sére még ez évben 30 000 forintot for­
dítanak, és ebből a pénzből négy fiók- 
könyvtár anyagát felújítják.

Mindent összevéve a végrehajtó bi­
zottságnak ez a meglehetősen terjedel­
mes ülése komoly eseményeknek ve­
tette meg -az alapját, és

ft Szcvie unió Legíeíso Tanácsa kii Esésének 
találkozója ßiidapss! dolgozóival

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti _ f 
Budapest Főváros Tanácsa és a Magyar-Szói .1 ’ ‘,
dapesti szervezete baráti találkozói remlez a kS. , rJ *. LK/ött. 
felső Tanácsának küldöttségé és a huaavesti d<'» “■ ; ‘
A találkozó 1955. november 30-an. szerdán deluta » 
kezdődik a Nembeli Sportcsarnokban.

MÉRLEG
Megyénk Azéjmos üzeme, vállalata, ktsz-e esatlakvzotí 

a húsz budapesti ipari üzem felhívásához. Fogadalmat tet­
tek az évi terv határidő előtti teljesítésére. A váőait hatai- 
idő a legtöbb üzemnél december 20-a volt. A dolgozok jobb 
és jobb eredmények elérésére törő lendületes munkája 
azonban máris a vállait határidők meg"rövidé 1 éséhez veze­
tett. ...

Az elmúlt illetékben 9 üzem és ktsz dolgozói jelentettek, 
(hogy becsülettel eleget tettek évi kötelezettségüknek: telje­
sítették 1955. évi érvükét.

Ahol már teljesítették ti.% éri tervet
Kő- és Műkőipari KSZ 
Tejipari Vállalat 
Berettyóújfalui Szabó KSZ 
Orvosi Múszerqyár 
Építőqépkarbantartó V általat 
Kefeqyár (felemelt tervét) 
Finommechanikai Vállalat 
H.-nánási Fa-. Fém- és Épitoip. KTSZ 
H.-hadházi Ruházati és Szóig. KTSZ

november 5-én 
november 9-én 
november 10-én 
november 17-én 
november 17-én 
november 22-én 
november 21-én 
november 25-én 
november 25-én

Utol köxeledih a vállald* határideje

Vaíktítiv

kihatással lesz a 
Népi Együttes további

Debreceni
szereplésére

is. A legdöntőbb azonban az. hogy a 
végrehajtó bizobtaág erélyesein állási 
foglalt .abban az irányban, hogy a kül­
sőségi területek és a tanya világ kul­
turális ellátottságát fokozzák és a tö­
megekkel való szorosabb összeforráseal 
tovább javuljon a debreceni népműve­
lési osztály munkája.

BENCZE MIHÁLY

Járműjavító
Fütőház
Püspökladányi Fütőház 
Debrecen-Állomás 
Baromfifeldolgozó V. 
Cementipari V.
Ruhaqyá'- 
Textilqyár 
Hajlított Bútorgyár 
Gördül őcsapágygyár 
Hajdúsági Gyógyszergyár 
Lakatos és Gépipari V. 
Debreceni Textilruházati KSZ 
Debreceni Gyógyszergyár 
Dohánybeváltó és Fermentáló 
Dohánygyár

\ vállalt A hátralévő
határidő mun-kanapolk'

december 9 1 8
december 12 10
december 15 13
december 15 13
december 15 13
december- 15 13
december 20 17
december 20 17
december 20 17
december 20 17
december 21 18
december 21 18
december 21 13
december 28 24
december 2C 24
december 29 25

Ruházati kiállítás nyílik Debrecenben
A Budaipesten kitűnően si­

került kiállítás után a Bel­
kereskedelmi Minisztérium 
Ruházati Főigazgatósága és 
Debrecen Város Tanácsa 
végrehajtó bizottságának ke­
reskedelmi osztálya decem­
ber 3-tól 20-ig Debrecenben 
is megrendezi a Ruházati ki­
állítást az MSZT nagyter­
mében.

A kiállítás igen sikeres­
nek Ígérkezik. Női, férfi- és 
gyermekruha modelleket, 
különböző textil, nylon és 
műanyagokat mutatnak be.

A kiállítás további célja, 
hogy kikérjék a nagyközön­
ség véleményét az 1956-ban 
gyártandó textilanyiagoíkról 
és ruhamodelMcről.

Közöljük, hogy a Ruházati 
kiállítás ideje alatt több 
alkalommal - divatbemutató is 
lesz. Így december 6-, 8-, 13- 
és 17-én délután 6 óraikor és 
december 4-én, vasárnap 
délelőtt fél 11-kor.

A Ruházati kiállításon lát­
ható divatcikkek megvásá­
rolhatók.
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Nem élhetek
muzsikaszó nélkül ^

Bemutató
it Csaholtat Sainháaban

Pl 
rill

NOVEMBERI ALKONY.
1 mint egy elhajított kü 

Shullik le. Váratlanul és hirte-

Item. Percek alatt sötét lesz, f a 
homály úgy libeg a falakon,

Jmint egy nagy barnaszárnyú 
Parádés szereposztásban ke-(lepke. .A Csokonai Gimnázium 

közönség elé Móricz I folyóban vagyunk, nyakig
Zsigmondi Nem élhetek mu- ímerulunk a diákelet melegebe. 
sikasaó nélkül című színmű- Vagy megmkabb a dmkelet 
ve. A férfi főszerepet Angyal I parazsaba, .melyből egy-eg,
Sándor alakítja. Ö személye- ^hevesebb szó mmt fürge lang 
siti meg a léha, .mwlatozóiházx- < emelkedik az atcomhoz 
gazdát, a felesége Andaházi I így figyelni es kutatgatnr 
Margit lesz. A többi szerepe- lemlelceimen 
két Simor Erzsi, Szende f valosag

Hotti Éva. Selmeezi 1 •**(?• , . . ., I Délután négy óra, s az isko-
tele van diákzajjal. Kissé ilyenek.

Italán meghökkentő és 
tetős ez a sürgés-forgás.

FELFEDEZŐ KÖRÚTON
- A POLITECHNIKAI KÉPZÉSBEN ÉLENJÁRÓ -

CSOKONAI GIMNÁZIUMBAN

ringok 
érveréseit

,ló 
míg 

s mégis a 
számolga-

Bessie,
Mihály, Örkényi Éva, illetve L 
Hegedűs Ágnes, Nagy Ibolya, f te 
Márkus László, Márton Irén, l|

szunnyad bennük a jövendő 
meghódítója. Gergely Lajos 
még a sötétkamrába vezet be. 
Ez a sötétkamra egy fényké­
pészeti laboratórium, mely va­
lóban olyan, mint az üstfenék,

rengeteg elcsobogni való prob- sokoldalú szaktudásra tehesse- érthetővé és világossá egysze- ®
léniájuk van. Hogy mennyi? nek szert, amit majd munka- fősödnek a lányok fejében, s f ■
Ki tudná azt szerbe-számba helyükön gyakorlati biztonság- ennek az órának az eredme- „L
venni Mert probléma a fizi- gá tudnak csiszolni. nye. hangulata torvenyszeruen sZL”el" mmt ,a szentjanosveinu. mell piouiema d űzi = . hosv monvirp szüksé- bogár tüze az őszi végtelen-ka, a számtan, másoknak az A Csokonai Gimnázium is igazolja, nogj monyne szuk-e 
orosz történelem, de mindnek ezt teszi. Mind a lányok, mind ges iskoláink életeben a pon- ^„oen.
legnagyobb probléma az as új- a fiúk nevelésében elsődleges- technikai oktatás. E ELDERITENIV ALÓ azon-
longó 16 éves fiatalság. nek tartják itt a politechnikai A fizikai szertar mellett koz- r ban még ezenkívül is

Délután előadás van ioei képzést. Az a nyolc negyedikes vétlenül a technikai szakkor, bőven akad. A biológiai szer-
kéráésról Árra jöttek fe? lány órája is, akik a III. eme- vagy ahogy az. iskolában hív- tárban ugyanilyen gyakorlati
Kciaestoi. ana jótok lei folvosón váriák a tanáru- Jak, az ujito szakkor dolgozik, óra folyik minden nap. Kitűnő hogy meghallgassak, mert jfh ™* Jt szolgál. A szakkör lelke Gergely Lajos prepar|tumok és nedves ké-

tanar, ki két eve végzett a szítmények bizonyítgatják,
DE MERÉSZKED- Kossuth Lajos Tudományegye- hogy a' tanulók itt is lelkesen 

temen. Ha jellemezni kellene, váltják valóra

lakkor ez mi?

minden iránt szeret- 
csodá- nek érdeklődni. Mikor megér- ía-

kezik az előadó, őket is elnyeli AJ A,

5 ws-lww . «wt
„ , ____ ____ _____  nyugta vagy tétlensége. Dől

adjanak.

délelőtt folyik a tanító'.""Hát veiről is lehet érezni, hogy ez
j9 t- lepődhet meg a nagy figyelem szinte hurrá ra. 

az iskola feszül, s csak pedagógus

a naponkénti 
Polgár Sándor

lendület sz;ntén fiatal tanár, kitűnő 
pedagógiai művészettel irá- 

Perjj1l'1 nyitja és vezeti ezt a front­
szakaszt is. Micsurin halálá-

sebb szerepekben is olyan mű- Jkóláink 
vészek lépnek színpadira, mint I
Mens&ros László, Zelenai Jó- | ,, „v ____ _ ™ _____ v. _ ........
zsef, Hortobágyi Artur, Szedő ^ ' "" lövéssel me- nevelő kell hozzá, hogy szépen kólák közül országosán is n gta vag>, tétlensége.
Lajos, Novák István, Újvárosi n^intha pSak órákra pengő hangokat adjanak. egyik kísérleti intézrt. gozik< ezen/ez_ irányít, alkot, s
Katáira, Perén# Sten^ Bán lsietnépe,. Aki azonban kicsit A harmadik emeleti folyo- áramfejlesztő, ol>'an szertárat hozott létre az ez a pezsgés, és ma már az
hlemer, Artner Árpád es me0 * ismer6s a diák pszichológia- són- negyedevesek tétováznak. ^ - ’ é s á" száz iskolának, amit mindenki meg- órákon kívül állandó,biológiai
eokan mésók. * I ban azonnal rejtélyeket old- Fizikai evakorlatuk lesz. Ali- ............sikernek W=«6 Xt órúva menő diákok Bak a fizikai szertár előtt, vár- hűvös fizikai szét, am,

' is iák a gyakorlatvezető tanárt veredetridegenkedést váltja is csupa zaj fogad." A fúrók Felfedeznivaló persze még
sok a láz. az izgalom, s a reie- Nagy Lászlót. Mrado=sze__ nyol- finom zajjal szaladnak a desz- mindig volna, hiszen az elet

csak kába -ip** írím#a-rítbaíAtipn mint a fiatal-»

s nak évfordulójára indult meg 
az

nagy
rejtélyeket _ old- Fizikai evakorlatuk lesz. All- hüvös fiz'ikaj szeVj ami ’hozzá csodálhat. kiállítás kelti fel a 'gyerekek

« a Csoko- I nax. zxz órára menő diákok Bak a fizikai szertar előtt, var- értőkből a tisztelettel ke- A szakkör műhelyében most figyelmét és érdeklődését.
rSÄÄ orodufe- í mozdulataiban túlságosán a, jak a ava kori átvezető tanait idegenkedést váltja is csupa zaj fogad. A fúrók .......................
riai Szinhöz művészi prouun. i az izgalom, s a fele- Nagy Lászlót. Mindössze nyol- , .
dóját nagy éideklődéssel varia I lehetőségének a feszültsége can vannak. Komoly, fr1"-"“ 1
a színlházliátogaitó közönség, j elektromosra tölti az láncok. 17—18 évesek. A
Reméljük a vért.siker_n«n Ilyenkor szikráznak padok gondtalan gazdái. Né- ü£rtUe™"äek- éníen csak. hogy bekukkant-
marad el. A varíható silkernez ( pattognak, lobbanó indula- melyiknek még az arcaban

A lányok viszont már

biztosítékot nyújt Berenyi Gá- les

reszelők alatt csikó- kimeríthetetlen, mint a fiatal- 
Né- mosolyognak ezen. Fölényesen, rognak az apró vasszernek, ság. A kémiai szakkorhoz mar 

biztosan mozognak az áramot Anódpótlót készítenek, elek- eppen csak, hogy
Iá- troncsöves kísérletek Iremuta- hatok. Soos Gyorgyne ő is_ |,olt szélesítik egépz valóju- megőrizve a kamaszkor csuna rejtő síitek kozott ann 

bor rendezői munkája. A ha- * szabályos szabálvtalánSágát, nyoknal eleg csodálkoztál ■
ta; főrendező Debrecenben iKaL ... ami mosolyuk rendezői tehet- Az óra anyaga épp .,A _ho- pERSZE> MINDJÁRT JE-rti-l-odik rendezői munkájával I |U| OST PEDIG? sésében mindig a iegbályo- mccliamka^ eqiHvalenseneh P gykzzük MEG, hogy
szerepel. Első nagysikerű deb- \ m és mondanivalóik „átlas- egység.be formálódik. meghataro,asa . Tőkés Ad- jtt csak fiúk dolgoznak. Ha-
recc-ni bemutatkozása nagy Jtatenok, a mosoly nem az ai nenne, Bujdosó Vilma. Szol-
elismprr^f It ott kii a debre-1 cukról, a szívükből fakad. || GYAKORT O noki Anna, ezeknek a
Uremuest váltott ki - -l Tiszta mint a tengerszem, az M azoitban aroljunk el va- műszereknek a segítségévelceni közönségből. B<;rényi Gá­
bor rendezte Gorkij: íljTüii j-iVgalöm"" nem vet bele hulla- lantit. Iskoláink nevelésében 

mókát. Csak a fiatalság lobog és irányításában mindinkább

fiatal tanár — az anyag meg­
maradásának a törvényét bi­
zonyítja a gyerekeknek. Hu­
szonegy csodálkozó gyerek- 

S70I- , , , ,, , , ,lány szempár csodálkozása
hűvös iuk az arcukba hull, homloku- sü(. fe-| rá miközben a Bunsen- 

kon apró diadal^^sugarzik.^^A ]áng kókes fénye lobogva 
“ Az anyag

táaít-
„ munka, az alkotás melege

kaloriméter, volt-mero, amper- amjt már iiyenkor fiatal kor­ szisszen a padokon.------ amit mar nyensor uaiai aui- ,,,. - ak megmarad
ban jó. ha istápolunk. Vértest 0végre ?a.n -3Ó-rxk v Hz.,7 r,». hatjuk szimbólummá és ennek 'stvan, Tóth Jóska, Hart Csa- anvap-nnk „w.. pr! ér-menedékhely című nagysikerű Jmoka^ hetykén, üdénés ham- eivi egységgé válik, 1 wgv a ne- ]á]t viz ég vezetékek ltwan -rom josko, n,T,u«- , . . ^

drámáját. óvásán velés jövfí'1e/-^ak 8 po,1í?c^T17 is hajtják ezeket a gyakorlati inte naponként itt van- fz. aj\va!7.’,,k,íL é
---------- Í Áz első emeletem II. B-sek kai ^^ban - ósulhat fe1adatokat. rnk hÁgy hol ehenállásmérő “ rendeltetést.

Igyű-űm»k. Hívás Erzsi, Kan- meg. Anyagi életünk «. .nAsTiKOX f'S EELKfi-híddal, hol elektron' hő és * ROKONAI G1MNA»
5tor Kati, Molnár Margit és seben y ■ lntfeisre’ T s'ÜLTSEgEKRE mi áramlökést kimutató készülék- A zttjm fittel taiié.-ai,
I még sorban a többiek. Csupa fetectet 3e^a]daI? szellemi’ sem jelemzőbb jobban, mint- kel lepjék meg az iskolát. diákiai jól hajtják végre ezt a 
kedves, fiatalos arcok, moso ann ■ , tl megöl- hogy Nagy László, aki külön- Mind tehetséges és mind feladatot. Iskolájuk életében

Színházi műsor
Ma 7-kor Éjjelt menedékhely.

Csütörtökön 7-kor Tnavi>ata. pen* [kedves, fiatalos a ivük., ~í2hp^flon megöl- hogy Nagy . ..
teken 7-kor oarasos „ , Llyukban is titkokat rejteget- ira iy tó ,. .. .-tatásunk- ben maga is alig 24 éves, csak szorgalmas. Egyik legnépesebb naponként ott zúg a fiatal éle*
iSékhe”rtOT8-korU °Garasos^nek. Egyik nak' nevelői rendszerünknek irányítja és ellenőrzi a hely« és legnépszerűbb _ szakkör az tek indulója, s az csak rajtig
toenyiassaony. Vasárnap 3-kor I délelőtt, ß másik bogtixx» ZBK. nolitechnikai okta- számításokat és litereseket. A iskolában. Ezernyi ötletük van, múlik, hogy minél szebben, éd 
*Jarisi vendég. 7-kor Garasos I fekete, a harmadik meg eppe» ez "t - P . ós idegen szavak, Joule- amit konok akarattal válla- tisztábban hangozzék ez az in»
rtgrSÄÄ SS; már féle hő, a különböző képletek nak valóra, mert fiatalok és dúl* ** *—•
ti
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Súlyos pénzbírságok
a vésés elmulasztása miatt

Igen fontos nemzetgazda- csika 10. szám alatti lakost 
sági érdek fűződik ahhoz, 1000 forintra, Kovács And- 
hogy a kötelezően megálla- vas 10 holdon gazdálkodó 
pitott kenyérgabona elveié- Bellegelő 13. szám alatti la­
set a gazdák idejében elvé- kost 600 forintra bírságolta, 
gezzék, és azt bejelentsék. A vetési kötelezettség telje- 
Hatóságaink minden segítse- sí lésének bejelentését elmu- 
get megádnál? e téren, mégis lasztó Tóth István Haláp 
többen akadtak, akik nem 103. szám alatti és Böőr Ist- 
teljesítették kötelességüket. ván Péterfia utca 54. szám 

Az elmúlt napokban a III. alatti lakost 500—500 forint­
kerületi tanács a vetés kö- rQ pftlöp .János Bánk 23. 
telezettségének csak rész-
beni teljesítése miatt Szón- szám alatti lakost pedig 400 
di György gazdálkodó, Fan- forintra bírságolták.

vízszintes

1. A XIX. század egyik leg­
nagyobb zongoraművésze volt.

11. Város Olaszország északi

12. Puccini világhírű operája.
13. Vashuzal.
15. Több, mint szeretne!
16. Fél vendég.
17. Hiányos róna.
19. Így kezdődik az űrmérték.
20. 16 könyvoldal nyomdai

egysége. ,
21.............uth. a Wagner-ope-

l*ál< ünnepi játékainak színhelye.
23. Német ,i” betű.
24. Gyámfiá — szegényt meg­

kevertük.
26. Helyhatározó szó. ,
28. Amerikai egyetem neve.
30. . . képei", Musszorgszkij 

gyönvörü szimfóniájának címe 
(a 7-il< kockában kettős betű!)

31. Ez a testrész!
32. R. Y. M. C.
33. II. Rákóczi Ferenc híres 

arcképének festője.
36. Hol az elején, hol a vé-

38. A Dél-Afrikai Unió egyik 
tagállama (utolsó két betű fel­
cserélve).

39. Földművelésügyi Minlszté-

40. O. A. L.
42. A világbajnok német lab­

darúgó csapat egyik játékosa.
43. öt mértani test (Az ötöt 

római számmal!).
46. Idegen férfinév.
47. Ez viszont egy magyar női 

név.
48. Kevert súly!

0
ksrflszfrsjlvény-páíyázala

IS. szelvény

49. A nép ajkán élő régi dalla­
mokat gyűjti (a 7-ik kockában 
két betű!)

FÜGGŐLEGES
1. Minden idők legnagyobb 

zeneköltője — állapította meg 
róla nem ecjy életrajzírója.

2. Vissza: a legszebb olasz 
operák szerzője.

3. Bibliai hegy.
4. Az égbolt tetőpontja — 

magánhangzók nélkül.
5. Személyes névmás.
6. Ugyanaz fordítva.
7. Francia király — kiejtve.
8. Szovjet film címe volt.
9. Francia klasszicista drá­

maíró nevének betűi keverve.
10. Bizet világhírű operája 

címszereplőjének és egyik sze­
relmesének neve.

14. Operák és operettek elő­
adásánál legelőször ezt játssza a 
zenekar.

17. Az angol királyi légi had­
erő jelzése.

18. Magyar családnév.
21. A legismertebb magyar 

opera címe.
22. Igen kevés füzet.
24. A legszebb szó.
25. Ludas.
27. E. G. L.
29. Felkiáltó szócska.
34. 24 óra,
35. Olyan — csak röviden.
37. Delibes híres operája.
39. Gounod operájának címe.

Prózában le-galább olyan szép.
41. Részeges, mulatós.
42. Régi ismert operett címe,
44. ülő alkalmatosság.
45. Éneklésre szánt rövid ze­

nedarab.
46. Csúnya.
Beküldendő: vízszintes 1, 12,

30, 49 függőleges 1, 10, 14, 21, 
37. 39.

Beküldési határidő: december 
í 10. A vasárnapi számban megje­
leni rejtvény (12. szelvény) be­
küldési határideje helyesen: 
december 10.

Elromlott « félt ?
Az őszi betakarításra ossz 

pontosít an a k most minden erőt 
a Berettyóújfalui Állami Gaz­
daságban. ügy gondoljuk, 
hogy ezt nemcsak a gazdaság­
nak. hanem más szerveknek, 
így pl. a MÁV-nak is elő kell 
segíteni. Azonban november 
25-én nem ezt tapasztaltuk. 
Ugyanis a Sáp felől közlekedő 
személyvonattal kb. 25 dolgo­
zó utazik nap. mint nap Koz- 
mapusztara. Itt menetrendsze­
rint mindig meg kell állnia a 
vonatnak. November 25-én 
azonban hiába vártuk szorong­
va. hogy mikor állunk meg, és 
hiába várta 15 iskolás gyermek, 
hogy mikor szállhat fel, a vo­
nat egyszerűen nem állt meg. 
Az emberek, amikor megkér­
dezték a mozdonyvezetőt, hogy 
mi történt az volt a válasz: el­
romlott a fék. Valóban fordul­
hat elő ilyen, csak csupán azt 
nem értjük, hogy minden be­
avatkozás nélkül Berettyóúj­
faluban megjavultak a fékek? 
Mert itt minden döccenő nélkül 
állt meg a szerelvény.

Ennek a ,.fék elromlásnak“ 
az lett az eredménye, hogy 25

dolgozó 2 órával később tudott 
munkához fogni, ami nem ke­
vesebb mint 6 ember egész na­
pi késését jelenti a •munkából. 
Az iskolás gyermekek ugyan­
csak elkéstek és 5 kilométer 
gyaloglást jelentett számukra.

Erdei Imre 
Berettyóújfalui 

Állami Gazdaság

1835-ben szüle­
tett Mark Twain 
amerikai író.

1880-ban szüle­
tett Cocea N. D. 
román író és új­
ságíró.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó
felhőzet, néhány 
helyen futó hava­

zás. Mérsékelt, időnként élén­
ké bb K-zél. Erős éjszakai lehűlés, 
,a nappali hőmérséklet alig vál­
tozik. Legmagasabb nappali hő­
mérséklet szerdán 3—6 fok kö-
Z°KEDDEN DEBRECENBEN a hő­
mérsékleti maximum 3,6, a mi­
nimi un min iksz 0,6 fok volt. Ta­
laj mentién mínusz 3 fokot mér­
tek, csapadék nem volt. A Nap 
csupán fél órán át sütött.

A KOS5UTH-RÁD1Ó ma, 
szerdán 20 órakor kezdődő 
Esti Híradóban helyszíni köz­
vetítést ad a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa hazánkban tar­
tózkodó küldöttségének és a 
budapesti dolgozóknak a 
Nemzeti Sportcsarnokban tar­
tandó ba> áti találkozóról.
A NYÚLÁST PETŐFI OLVASÓ­

KÖR december 1-én délután 6 
órakor közgyűlést tart, melyre 
minden tagot elvár a vezetőség.

TI ZEN II AT földmű vesszővé t ke- 
aeti kiskereskedelmi dolgozó 
kapta meg ..A szakma kiváló 
dolgozója*’ kitüntető címet.

NOVEMBER 13-TőL 20-ig 
2402 új taggal erősödtek a 
termelőszövetkezetek.
A CSAPÓKERTI ÁLLAMI ÁL­

TALÁNOS ISKOLA szülői mun­
kaközössége jelenleg babaké- 
iszítéseel foglalkozik. December 
18-ig elkészítőit babákból baba- 
vásárt rendez. A befolyt össze­
get a gyermekek megajándéko­
zására fordítják — közli levelé­
ben Janid Józsefné levelező.

ROMÁN MEZŐGAZDASÁGI 
KÜLDÖTTSÉG ÉRKEZETT
NEW YORKBA. New Yorkba 
érkezett a Román Népköztár­
saság mezőgazdasági küldött­
sége Virgil Gligor vezetésével. 
A küldöttség tanulmányutat 
tesz az Egyesült Államokban.
ADENAUER követeli, hogy 

Dehler mondjon le a Szabad De­
mokrata Párt elnöki tisztségé­
ről. ,

VÍZÜGYI Igazgatóság időelem­
ző normást keres azonnali fel­
vételre. Széchenyi utca 46 sz.

rÄRTMEK
A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI 

PÁRTBIZOTTSÁG Marxista— 1 je­
ni lusta Esti Egyetemén -az I. év­
folyam hallgatói részére az ötö­
dik témakör előadását ma este 
nem a szokott helyen, hanem a 
megyei pártbizottság (Percnyi u.
I. ) előadótermében tartják meg. 

SITERI MÁRIA (Debrecen,
Szív u. 14.) v i Ha mcsb ér let é t kel­
lő igazolás mellett átveheti a 
Né pia p szerkeszt őségéiben.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI
MA DÉLUTÁN FÉL 6 ÓRAKOR 

,,A KMP újjászervezése, meg szi­
lárdítása éti harca a kapital iz­
mus viszonylagos stabilizációjá­
nak éveiben” címmel előadást 
tartunk a Pár toktat ás Háza 4-es 
szobájában, az MDP története
II. évfolyam propagandistái és 
hallgatói részére. Előadó Varga 
Ernő, a MEI tagja.

BARTH A JÁNOS, a megyei 
tanács vb. elnökhelyettese a 
megyei tanácsháza I. emelet 
101 számú szobájában ma dél­
előtt 10 órakor tanácstagi fo­
gadóórát tart.
MA DÉLUTÁN az alábbi he­

lyeken lesz városi és kerületi 
tanácstagi beszámoló: 5-kor az 
Iskola utcai iskolában Kapusi 
Erzsébet és Kovács Irnréné; fél 
3-kor a Tüdőszanatórium elő­
adótermében Jászberényi József­
fé és dr Mándi László; 6-kor a 
Sámsoni úti iskolában Fórig Já­
nos; a Sámsoni úti MND'SZ he­
lyiségben Juhász András é® 
Nagy István; 5-kor a Fürst Sán­
dor utcai iskolában Karmazsin 
Bél éné és dr. Regös Gyula; 6- 
kor Oláh József és Böszörményi 
János; a Szabadság telepi fiúis­
kolában Opro András; 5-lccr 
vargakerti pártszervezetben 
Czibere Zoltán; a Béke úti álta­
lános iskolában Bal!-a Gyulánö 
és Nagy Zoltán, a Liszt Ferenc 
utcai Tanítóképzőkén ' Fazekas 
Sándor; 6-kor a Teleki utcai is­
kolában Eger esi László; a Do­
hányipari Technikum Irinyi ut­
cai helyiségében Hunyadi Má­
tyásáé: 5-kor a Ságvári Endre 
utcai Tervező Irodán Várkonyi 
Ignátz és Fülep Kornél, 
az Eötvös utcai Általános 
Iskolában Béres András; az Al­
földi Nyomda kultúrtermében 
Pét hő Lajosné és Szűcs Géza.

A PEDAGÓGUSOK SZAK- 
SZERVEZETÉNEK debreceni 
szervezetében csütörtökön dél­
után 6 órakor „A nemzetközi 
helyzet” címmel Grandpierre 
Lajos tart előadást.
A SZOVJETUNIÓBAN járt ju­

goszláv szakszervezeti küldött­
ség visszaérkezett Belgrádiba.

LONDON GRÓFSÁG tanácsá­
nak küldöttség© elindult Moszk-

A BONNI KORMÁNY betiltotta, 
hogy nyilvánosságra hozzák az 
egyik n y uga-t-né met országi közi­
vé ieinénykutatás eredményét. A 
megkérdezetlek 85 százaléka 
nem-mel válaszolt a közvéle­
mény kutatág során arra a kér­
désre, hogy „szívesen látná-e 
fiát, vagy férjét ismét katona­
ként.”

A VASGY Ö JTÉSBEN példát 
mutatlak a csapókerti úttörők. 
Az iskolások novemberben kö­
zel 20 mázsa hulladék vasat, fé­
met gyűjtöttek — írja lei-veié­
ben Varga Lajos úttörő.

A JUGOSZLÁV köztársasági 
elülök Ivan Gosnjak vezérezre­
dest hadsereg-tábornokká lép­
tette elő.

SPORT
Megkezd«» a röplabda léli leiembajnokság

A VTSB röplabda társadalmi 
szövetségének rendezésében a 
héten megkezdődött a röplabda 
téli tarembajnokiság. A részvevő 
férfi és női csapatok a Csokonai 
Gimnázium tornatermében játsz- 
szák mérkőzéseIket. Az eheti, el­
ső fordulóban az egyik csapat 
mindjárt fegyelmezetlenséggel 
kezdett — a 0. Kinizsi női 
együttese nem Jelent meg a D.

Bástya elleni találkozón. sw.
mények. 1 cCW

N ők: Me aőgazdeság i 
mi-a—D. Dózsa 40:36 kVr.L»;?.-
—Vörös Lobogó 59:21, TéiSt 
Iparművek—D. Hal adás 51 -26
1BF.ír,taó ^
•19.J7. D. Haladás I.—Mezőm-a. 
dasági Akadémia 42:35. d” Tr- V 
tor—R-endőrtancezt v .j 
Haladás II. —D. Tórékw

Itiyalsinvvi hírek
Születések: Asztalos Ferenc

Ti már u. 29. Ferenc; B-aita Ist­
ván Köztemető, Attila László; 
Ute István Szepes 3, István-; Fa- 
!udi Zoltán Hajdúsámson, Edit; 
Káimánchelyi Gyula Lajos, Pe­
tőfi tér 5, Csaba; Sári László 
Igriez u. 26, Imre István; Török 
István Irén u. 10. István.

Házasságok: Barta János Ka­
lap 57 ás Falók i Eszter Bánk 28; 
Herényi Antal Hajdúniánás Ág Fa­
ragó Etelka Bíbic u. 16; Gál 
László Paizs u. 17 és Konyicskó 
Erzsébet Ida Csáthy u. 10; Haj­
dú Zsigmond Apafája 17 és 
Szarvas Ilona Be]legelő 3; Lovas 
János Szabadság út 29 és Gara 
Margit Ilona Szabadság út 29; 
Szilágyi Lajos Derecske és Rá- 
dai Irma Hajnal utca 17; Vörös 
Gyula Veszprém és Gomb ácsi 
Erzsébet Bánk 92.

A D. SZIKRA NŐI KÉZILABDA
CSAPATA LEGYŐZTE A D.

KINIZSIT
Szombaton és vasárnap a Tö­

rekvés sportcsarnokában ke­
rült sor a kézilabda Néplap-ku­
pa második fordulójának lebo­
nyolítására. A hét meglepetését 
a D. Szikra fiatal és lelkes já­
tékosokból álló n-öi együttese 
okozta, amelyik nagyszerű, fej­
fej melletti küzdelemben két 
gól különbséggel legyőzte a jó- 
képességü D. Kinizsi együttesét. 
A második forduló után, az I. 
osztályban a nők közt a D. Bás­
tya, a férfiak csoportjában pe­
dig a D. Vasas áll az élen.

Az eheti fordulóban a-z I. osz­
tályban a következő eredmé­
nyek születtek.

Nők: D. Bástya—D. Dózsa 
13:3, D. Vörös Meteor—D. Vö­
rös Lobogó 12:2, D. Szikra~D. 
Kinizsi 9:7. A Nyíregyházi Trak­
tor és a Nyírbátori Traktor e 
héten nem játszottak mérkőzést 
— kéthetenként utaznak ctaak 
Debrecenibe s a jövő héten két- 
két mérkőzést játszanak.

Férfiak: D. Vörös Meteor—D. 
Traktor 20:12, D. Vasas—D. Ha­
jad áa 27:17, D. Törekvés—Nyí­
regyházi Bástya 17:9. Nyíregy­
házi Bástya—D. Traktor 17:16 
C), D. Postaigazgatóság! Törek­
vés— D. Közlekedési Törekvés 
13:11.

PÉNTEKEN KEZDŐDIK A XI. 
FÉRFI EGYÉNI SAKKBAJNOK­

SÁG DÖNTŐJE
A XI. országos • egyéni férfi 

sakkbajnokság döntőjét • .decem- 
,*er 2—31 közöitt bonyolítják le 
Judapeste-n.

A felszabadulás óta a bajnoki 
imet legtöbbször — négy eset­

ben: 1916, 1950, 1952 és 1954- 
ben — Szabó László, nemzetkö­
zi nagymester szerezte meg. 
Utána Barcza Gedeon nemzetkö­
zi nagymester következik. há­
romszor nyert bajnokságot

SPORTFILMEK VETITeSK - 
AZ IFJÚSÁG RÉS7ÉRK

Debrecenben. » •Tims*-. ;
*Ö,bÍ,SfÖr •' .tor&

műsorként sport; ;imck(!.
sporthíradókat. A y&.„< ' 
SE városi válasz . ,v 
kezdeményezést :x a 
vőben megvalósítják — az V 
jóság nagy örömére - 1
sportfilmek vetítését teljes elé- 
adásban. A Postás Kultúr- 
otthonban hetenként egy na- 
mindlg sport tárgyú filmeket 
vetítenek. A tervek szerint 
minden héten két előadást tar- 
tanak os erre a napra a Ha). 
du-Blhar megyei MozlUzemi 
Vállalat Debrecenbe hozatja a 
legfrlsebb magyar és külföldi 
sportfilmeket. Nemcsak sport­
híradók, hanem sporttárnvú 
oktatófilmeket is vetítenek 
<Ph ÚSZásró1- röplabdázásról,

A Törekvés városi választ, 
mányának helyes kezdetné 
nyezését magácyá tette a Mo­
ziüzemi Vállalat is és iqy a
közeljövőben megvalósít ák a 
sportfilmek vetítését az ifjú­
ság részére. A tervek szerint 
olcsó belépődíjjal tekin. etök 
meg a sportfilmek és az isko­
lákban mindig Időben hirde­
tik majd a „sportmozl" elő­
adásait. «)

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Tatarozó Itabriarúeő 

együttese a Népköztársasági Ku. 
pa küzdelmei során nagy meg­
lepetésre kiverte a további kiiz, 
delm,ékből a megyei bajnokság- 
ban szereplő D. Vörös Meteor 
együttesét. l:l-<?s félidő után 3:1. 
•arányban sziere&te meg a győ­
zelmet. — Külföldi úszók és aa 
oliaisz viziliabda válogatott részr 
vételével november 30 és de­
cember 4 között rendezik meg 
az 1955. évi magyar úszólxijnok- 
ságot Budapesten. — D. Hala­
dás— Gördülőcsapágygyári Va- 
535 4;2. Barátságos labdcrúgo- 
mérközé-s. — Románia —Német- 
Szövetségi Köztársaság 5:3. Bu­
karestben lefolyt kötöttfogású 
birkózó viadal.

Különleges halkonzerv érkezett 
Kínából

A MONIMPEX Külkeres­
kedelmi Vállalat próbakép­
pen most először vásárolt 
halkonzervet Kínából. Száz­
ezer doboz különleges kínai 
halkonzerv érkezett, amely 
már kapható a csetmegebol- 
tokban, A hosszú út alatt.

annak ellenére, hogy két­
szer haladt át az egyenlítőn, 
a hűtöhajóban megtartotta 
eredeti, jó minőségét. Ha a 
magyar közönségnek ízlem 
fog a kínai készítmény, to­
vábbi szállítmányokat ren­
delnek.

Tépe 1200 évvel eze'őit 
avar fejedelmi székhely veit

Tiszántúl a honfoglalás 
korában címmel, László Gyula 
egy. tanár tart előadást a mú­
zeumi napok keretében a Déri

Mozik műsora
VÍG: fél 4. 6 ég negyed 9 óra­

kor: özönvíz előtt. Csak 16 éven 
felüliekniek! — BÉKE: délelőtt 
fél 10. fél 12 éa fél 2 órakor, 
délután fél 4, 6 és negyed 9 
órakor: A kútbaes-ett kérő. *- 
METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 
ómkor: A kútbaesett kórö. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 
3 órakor: Harmadik csapás.

Dózsa Vándor II. S-aH-ai TSZ: 
Az első szó. — Dózsa Vándor 
III. Bocsk-ai-kiert: Három testőr.
— Homokként II.: Makszimk-a.
— Nyúlás: Széttört bilincsek. — 
Álla mi Kórház: Tavasz.

APRÓHIRDETÉSEK
EGY barna elbontott női 

kabát fél elejét megtalál­
tam. Átvehető: Széchenyi 
u. 23. Dávid n é.

KALOR kályha eladó, 
Csáthi u. 43. Szabadság 
telep.

EGY nagyobb, méretű 
gyermekágy eladó. Budai 
Ézsaiás 71.

BÚTOROZOTT szoba eigy 
személy részére kiadó 
ágynemű. nélkül. Si-mouffy 
54.

EGY juhászibuncia el 
adó, Küküllő u. 6.

ELADÓ vasajtó 270x140 
Haj d ú b öezörm ény, Saa-

. bad,súg útja 91. fűszer üz­
letben.

BENTLAKÓ háztartási 
alkalmazottat felveszek, 
Sztálin körút 12 szám.

NYOLCHÓNAPOS szép 
süldő 70—80 kilós súly­
ban eladó, Bethlen 31.

SZÉN- és faifűtéseg sa- 
mottoö kályha eladó, Köl­
csey u. 18. I. ajtó.

GYAKORLOTT géphím- 
zőnőket jő kereseti lehető­
séggel felveszünk. Házi­
ipari Szövetkezet, Bádo­
gos utca 4. ÁH.

NŐI é-g férfi bundákat 
kölcsönvesz a Csokonai 
Színház. Bálint műszaki 
felügyelő tárgyal. AH.

MAGASTÖRZSÜ oltott: 
pöszmétefa eladó, Vörös 
Hadsereg útja 7H. ÁH.

120 kilóg zsirsertés el­
adó, Csapó u. 41.

HÍZÓNAK való 80 kilós 
berksírl süldő eladó, Ber­
csényi u. 32.

KOMBINALTSZEKRÉNY, 
fényezett, festett hálók, 
szekrények, asztalok, írat- 
szekré nyék, Íróasztalok, 
rézüetök, Berkeitoló-, 
ti zedes-, pul t mérlegek, zo­
máncozott tűzhelyek, Ze­
phir kályha, konyhabúto­
rok, nagy boroskor dók 
eladók. Vendég utca 8.

DUPLA rekamié kihúz­
ható fiókkal, 2 fotel, 4 
széle eladó, Batthyány 26. 
kárpitosnál.

SZARUFÁNAK való ge­
renda, ócska deszka, ócs­
ka cserép eladó, Kisfalu­
dy u. 30.

ELADÓ két új ágy, 3 és 
4 méteres létrák, ökör já­
rom , Széke lyhadosztá 1 y
utca 3.

SÜLDŐKET feles tartás-

KÉT disznó 120—140 
kilós eladó, Apponyi u. 7. 
Csapókért.

BILLIARDASZTAL 
üzemképes, 90x40-es ab­
lak eladó, Deák Ferenc 24.

ELADÓ 5 méhcsalád, 
nagyboconádi, Zsáka, Rá­
kóczi út 18 szám.

BEJÁRÓNŐT felveszek 
félnap! miunkám azonnal- 
ra. Cserepes utoa 8. ajtó 
7.

BUDAI újjáépített 1 szo­
ba, komfortos lakásom el­
cserélném debreceniivei. 
Bővebb információt 41-12 
telefonon,

SBZLON szép, jő anyag­
ból készült eladó, Homok 
142, keresztépület.

EGY kis e'bédlőbútor el­
adó, esetleg darabonként

ra vállalok, Babits u. 14. is, Szentpál u. 5.

ELADÓ príma eamottos 
kályha, Doberdó u. 20. 
Nyúlás.

STREPTOMYCIN eladó. 
K. Tóth u. 34.

RÖVID gyakorlózongora 
ég egy nagy szobaasztal 
eladó. Hatvan u. 2. bal­
oldali lépcső, II. em. 5.

ELADÓ puhafa kom- 
binálitszekrény ég egy vi­
lágvevő Phllipg rádió, 
Kút u. 27.

OR ION rádió 34-1 -es, 
székek eladók, Simonffy 
u. 12.

F EU ERMANN bőr öll­
el ös Csap u. 56. Bőrön­
dök, rétik ülök javítása, 
alakítása.

KERESEK használatra 2 
darab 500 literes boros- 
hordót, Zöldfa u. 13.

Múzeum előadótermében múj 
30-án 18 órakor. A vetítéssel 
egybekötött előadásában a 
honfoglaló magyarok minden­
napi életéről, szokásairól hal­
lunk majd, valamint, a magya­
rok előtt itt élt avar néppel 
kapcsolatos legújabb kutatá­
saink eredményeiről.

Megyénk területe igen fon* 
tos szerepet játszott az avar 
birodalom életében, mivel 1200 
évvel ezelőtt Tápén kagáni, fe­
jedelmi székhely volt.

A múzeumi napokon el­
hangzó 5 előadásra 5 Ft-ért le­
het bérletet váltani Az egyes 
előadások belépődíja 2 Ft. Kap­
hatók a Déri Múzeumban és a 
TTIT szervezeteinél.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hallá- 
Bihar megyei Bizottságának -apja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Aa MDP Haidű-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Terjeszti: o Megyei Postahivatal 
Szabadság Laonvomda Debrecen
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XII. ÉVFOLYAM,

Komoly és fi 
imiruka folyik mii 
ben az évi tervi 
és túlteljesítéséj 
részleg és mindé 
azon van, hogy | 
kül zárja az új 
egyben a masod-il 
sikeres megkezdi| 
tétele.

Az év végéig 
napok eredménjj 
láséban naigy 
dolgozok termeié 
naik. Harc a job 
az iimiportanyagd 
lásánaik csökkenti 
szerű tedhniikáertl 
ményben a doj 
kezdeményezését | 
sokat mondó 
amellett, hogy rj 
mundstáík, mind 
liek megértik ' 
teszik a Közponl 
legutóbb megjé.l 
tosságú határozat

Amikor azonb 
üdvözlünk mindd 
ményezést, a réi 
vált mozgalmak!
sem feledkezhetij 
nál kevésbé, m 
ban kevés szó ej 
Röder-, Deák-, 
rosin-mozgalomrá 
a versenyben lea 
rét vesztett a 1 
inozgaImáik jelen 
ihogy üzemi, párti 
vezeteink kevesJ 
nek róla, mint rj 
hány üzemű ifiétől 
gyártól, a Fűtőül 
műjavítótól, af 
Gyógyszergyártól! 
csak kevés helyei 
értékelést 'hallanj 
legjobb a ml 
átadásban, ki talkl 
több anyagot, li 
szocialista szerződ 
megőrzésére és íj

A legfontosabbl 
ellanyhulásának ] 
kétségkívül az, I 
munkásaink. gm 
szakszervezeti vT 
ismerték tel elé* 
mák jelentőségéi 
ték meg, hogy r 
kezdeményezései I 
ideig-óráig fonti 
állandóan ható 
hogy legyenek j 
építésének. Azorr 
da-, Röder-, Del 
gaImáik mellőzésl 
egy másik, mél 
oka is. Sokan írj 
tartják, hogy bl 
szövevényessé te| 
verseny vitelét 
tizenkét.íéle mozi 
lésével foglalkoT 
ván. 'hogy erre I 
lehetőség nincs. I 
sem így áll a dől 
tosabb kezdemén 
karolása es szűri 
se hatalmas erei 
senyben, amelyt! 
vagy éppen féli 
galmák elterjedj 
mességet, néni 
s őt a régiekhez I 
ragaszkodást jeli

Most mind az | 
rés teljesítése, ni 
feladatok sikeil 
■ .'dekéloein új lí 
adni a dolgozóll 
Raima inak. Atj 
szükséges ez, ml 
ség csökkentése! 
javítása, az egy<l 
1-onságos termelj 
só sorban a foki 
lakarékossáig, a/J 
lezeitségek teljeJ 
runkban fontoj 
mint valaha, 
munkaverseny cl 
heti igazán az [ 
Állandó és tartói 
a terv teljesítései 
torban a fenti 
tehajtását tartjJ


